

# 第49届金马奖明日晚揭晓 没有绝对热门,奖项充满悬念 刘德华首次担任金马奖评委会主席 华仔, 你更爱纯港味 还是小清新?

第49届金马电影颁奖典礼将在明日于台湾宜兰举行。记者日前从金马奖组委会获悉,入围竞争本届影帝、影后的10名候选人将全部出席。本届金马奖破天荒请来内地演员黄渤担任主持人,而来自香港的上一届影帝刘德华则首次担任金马奖评委会主席。香港的《夺命金》、台湾的《女朋友·男朋友》、内地的《浮城谜事》都是本届的热门电影,不过,由于今年的金马奖没有像去年《赛德克·巴莱》《桃姐》那样的绝对强者,在奖项归属方面反而更具悬念。最后谁能拿奖,华仔的意见很重要!



## 【奖项前瞻】

今年的大制作电影几乎统统不对金马奖评委的胃口,文艺小清新作品和地道的港产片更受欢迎。金马影展执行长闻天祥向媒体表示:“是否大制作并不列入金马评比的标准,我们还是依照电影的艺术水准、创意、精致程度来作综合考量。”要选出各种“最佳”,身为评委会主席的刘德华压力不小。

### 最佳影片——《夺命金》可能突围

提名:《神探亨特张》《浮城谜事》《夺命金》《女朋友·男朋友》《消失的子弹》

金马奖最佳影片的提名很久没有像今年这样“平均”了,内地文艺片《浮城谜事》和《神探亨特张》的入选继续代表了金马奖的文艺口味,而《女朋友·男朋友》则是标准的台湾式小清新电影。《消失的子弹》是内地与香港合拍片的代表,《夺命金》则是纯正的港产片。

从目前看来,《夺命金》拥有较高夺奖呼声。《夺命金》在今年香港金像奖上有8个提名,最后只得到了最佳男女配角奖。在重要奖项的失利,只因为其对手是去年大获全胜的《桃姐》。此次转战金马,《夺命金》一举获得6个主要奖项提名,备受外界关注。

### 最佳导演——台式小清新机会大

提名:高群书《神探亨特张》、姜烨《浮城谜

事》、杜琪峰《夺命金》、杨雅喆《女朋友·男朋友》、钮承泽《Love》

在最佳导演的争夺中,极有可能出现杨雅喆(《女朋友·男朋友》)和钮承泽(《Love》)对垒的局面。按照金马评委的口味,每年必有一部来自台湾地区的电影获大奖,以鼓励本土电影创作,而上述两部都是典型的台式小清新作品。

### 最佳男主角——刘青云有望圆梦

提名:张家辉《大追捕》、张孝全《女朋友·男朋友》、刘青云《夺命金》、杜汶泽《低俗喜剧》、谢霆锋《逆战》

在提名名单中,张孝全是台湾男演员中的仅存硕果,“围堵”他的则是清一色的香港男星。其中最不能忽视的要算《夺命金》里的刘青云,同样因为《桃姐》,他在今年的香港电影金像奖中输给了刘德华,不知道华仔此番会不

会“送奖”弥补?刘青云从未当选金马影帝,许多业内人士看好他今年可以一圆金马梦。

### 最佳女主角——郝蕾比拼何韵诗

提名:白百合《失恋33天》、郝蕾《浮城谜事》、何韵诗《夺命金》、桂纶镁《女朋友·男朋友》、张榕容《逆光飞翔》

白百合的入围是因为《失恋33天》的影响力,如果她能夺得影后,应该算是爆冷。桂纶镁在《女朋友·男朋友》中继续大玩其最擅长的小清新,效果不错,但是突破不大。

近年,何韵诗在电影作品中的表演屡获好评。此次出演《夺命金》,她用朴实的演技诠释了一个内心充满纠结的银行女职员,被外界赞为其从影以来的最佳表演。何韵诗最强劲的对手应该是内地女星郝蕾,在《浮城谜事》中,郝蕾演出了女人独有的嫉妒与神经质,表演极富张力。

## 【花絮看点】

### ●华仔10天损失260万

作为本届金马奖评委会主席,刘德华特意提前10天赴台,在这10天里他要看完入围的36部电影。有媒体为刘德华算了一笔账,华仔这次为当评委特地挪出10天空当看片,损失260万元,可谓诚意十足。

### ●候选人“十全十美”亮相

今年的10名影帝、影后提名者以及10名男女配角提名者将全员到齐,形成难得一见的“十全十美”盛况,显示华语影人对金马奖的高度重视。

此外,本届金马奖的颁奖嘉宾阵容也是空前豪华。去年的影帝、影后刘德华与叶德嫻以及最佳新演员柯震东等都是颁奖嘉宾;周杰伦则有可能与桂纶镁搭档亮相,因为两人正在合作新片《天台》;上届最佳影片《赛德克·巴莱》导演魏德圣、演后优则导的冯德伦、进军好莱坞的金马影后李冰冰也将亮相。

王正昱

## 黄渤点评准影帝

昨日,本届颁奖典礼男主持黄渤在接受记者采访时对入围影帝的男演员一一作了点评,并大赞他们各有亮点。

黄渤曾夺得第46届金马奖最佳男主角,在问及本届入围金马影帝的男演员中,谁是自己心目中的最佳?黄渤可是谁也不得罪。

“张家辉在上次拿到影帝以后依然搏命,他在没有一句台词的情况下将人物演绎得很精彩。”黄渤笑称,张家辉一身铜板身材也更加让人确信了此次夺金的信心。

对于刘青云,黄渤则谦虚地表示自己一直是自己心中的影帝,戏的好坏毋庸置疑。“但我也是才知道他还没有拿过金马奖,这里应该有一个荣誉是属于他的。”黄渤说道。

另外,他认为谢霆锋一直以来的搏命演出是有目共睹的,而且表演也很成熟精彩。以他以往对于电影和自己表演的认真精神,换10个奖座都不过分。

至于杜汶泽,黄渤则认为他是中奖概率最大的男演员,因为他是史上第一次同时入围金马奖最佳男主角和最佳男配角提名的人。此外,张孝全此次在《女朋友·男朋友》中突破尺度很大,情感表达细腻,黄渤认为他的夺金希望也很大。

## 双城共襄,开启中国高端养生白酒新时代

### ——泸州老窖高端养生白酒圣鹿源酒 2012 全国震撼上市

2012年11月23日,由中国白酒业巨头泸州老窖和中国鹿产业领导者圣鹿源联手打造的中国高端养生白酒——圣鹿源酒上市发布会在钓鱼台国宾馆盛大开幕。业内专家表示,圣鹿源这一国养之作的诞生,填补了以鹿为主题的中国高端养生白酒领域空白。不仅如此,以此为契机“中国酒城”“泸州和”“中国鹿城”“包头牵手”“缔结友好城市”,更成为一段建设生态文明、促进和谐发展的佳话。

随着现代人生活节奏的加快,大众养生意识不断加强。作为中国传统滋补养生文化的一颗璀璨明珠,鹿养生产品与名酒的结合将经典与创新、健康与时尚、工艺与功效等各种方面的融合演绎的淋漓尽致。

“泸州老窖作为中国酒城的文化大使与圣

鹿源联姻,为大众缔造天然健康的养生滋补佳酿,是中国白酒创新发展的一个里程碑”。泸州老窖勾调大师、国家级评委周军如是表示。

“泸州老窖圣鹿源酒是中国酒文化和养生鹿文化的结晶,印证了中国养生新纪元的开启。”王鹤滨,将毕生精力都奉献给了中国民众健康,而圣鹿源酒则是基于其广袤学识的又一力作。泸州老窖圣鹿源酒采用中国酿酒大师、首批国家级非物质文化遗产代表性传承人沈才洪先生亲自调制的高端泸州老窖基酒,陈藏滋储,并配合国医泰斗王鹤滨先生组方、调制的养生鹿元液,呈现出白酒与养生产品的集大成之作,结束了工艺白酒无法养生、养生白酒没有好工艺的历史,开创了高端养生白酒的新纪元。

